



MINISTERUL EDUCAȚIEI NAȚIONALE



romania2019.eu  
Președinția României la Consiliul Uniunii Europene

DIRECȚIA GENERALĂ ÎNVĂȚĂMÂNT UNIVERSITAR  
DIRECȚIA MANAGEMENTUL PROGRAMELOR UNIVERSITARE

Nr. 8579/M / 21 .03.2019

**Către:** INSTITUȚIILE DE ÎNVĂȚĂMÂNT SUPERIOR  
**În atenția:** Doamnei Rector / Domnului Rector

**Ref:** *Apel UNESCO pentru candidaturi de experți la Comisia mondială de etică a cunoștințelor științifice și tehnologiilor - COMEST*

Stimată Doamnă Rector,  
Stimate Domnule Rector,

Delegația Permanentă a României pe lângă UNESCO ne informează că a fost lansat apelul pentru candidaturi de experți la Comisia mondială de etică a cunoștințelor științifice și tehnologiilor (COMEST). Apelul, transmis de către Secretariatului UNESCO – Sectorul științe umane și sociale, invită statele membre UNESCO interesate să îi propună Directorului general candidaturi de experți pentru un mandat de 4 ani, pentru perioada 2020-2023.

Comisia mondială de etică a cunoștințelor științifice și tehnologiilor (COMEST) promovează dialogul între comunitățile științifice, factorii decidenți și publicul larg, fiind un forum intelectual pentru schimburile de idei și de experiență. COMEST are rol consultativ pentru factorii decidenți din domeniu și are misiunea de a identifica, din fază incipientă, situațiile de risc din domeniu.

Conform art. 3 din Statutul său, COMEST este formată din 18 membri, specialiști în domenii specifice, care sunt numiți de către Directorul general, în urma consultării cu Comisiile naționale și Academii de Știință ale statelor membre UNESCO. Mandatele a jumătate din membrii comisiei sunt reînnoite la fiecare doi ani, pe baza principiului rotației. Astfel, la începutul anului 2020, Directorul general va numi nouă experți, pentru un mandat de patru ani, reînnoibil o singură dată. Numirea experților se va face ținându-se seama de principiul reprezentării geografice echilibrate și cel al acoperirii cu experți a unor discipline și scoli de gândire variate.

Articolul 4 al Statutului COMEST cuprinde recomandări adresate statelor membre în vederea nominalizării unor personalități de marcă, specialiști din domeniile științei, ingineriei, dreptului, filozofiei, culturii, religiei sau politicii, și care dețin autoritatea și competențele necesare pentru îndeplinirea obligațiilor ce le vor reveni ca experți COMEST.

Nominalizările țărilor membre pentru viitorii experți COMEST, însoțite de CV-urile acestora, pot fi transmise, până la data de **9 septembrie 2019**, Secției de bioetică și etică a științei pentru Științe sociale și umane, ale cărei date de contact sunt: 7, place de Fontenoy, 75352 Paris 07 SP, Franța; telefon : +33 145 68 14 08/23 36; email: [comest@unesco.org](mailto:comest@unesco.org).

*Vă mulțumim pentru colaborare și vă asigurăm, doamnă rector/domnule rector de deosebita noastră considerație.*

Director General,

Daniela Vasilica BĂRGHILĂ

Director,

Elena Janina VILCEA